

# 连跌三天 高烧油价短暂“降温”

## 有观点认为,一旦跌破75美元心理关口,可能意味着本轮油价牛市结束

◎本报记者 朱周良

随着飓风威胁暂时消退,而美国墨西哥湾的炼油厂也开始陆续增产,前期持续创新高的国际油价近日出现“降温”。截至25日,纽约原油期货已连续三个交易日收盘下跌,并跌破了80美元的整数心理关口。有市场人士认为,油价前期的阶段牛市可能就此告一段落,不过,也有不少分析师注意到,考虑到北半球冬季用油高峰在即,美国飓风季节尚未结束,只要这些推高油价的因素依然存在,油市在近期仍可能持续大幅波动,一旦有任何库存数据或是飓风等方面的突发信息传来,油价再度强力反弹也并非没有可能。

### 连续下跌三天

25日美国收盘,纽约交易所基准11月份原油期货再跌1.42美元,跌幅1.8%,报79.53美元。至此,该合约已连续三个交易日走低,并跌破了80美元大关。而在此之前,由于受欧佩克增产幅度未能达到市场预期以及飓风可能袭击墨西哥湾等因素刺激,油价持续7个交易日创出历史新高,在9月20日,NYMEX基准原油期货盘中一度触及83.90美元,收盘创83.32美元的历史最高水平。

分析师指出,油价近期持续下跌,主要是因为随着前期的飓风警报一一解除,上周停产的墨西哥湾原油生产设施逐渐恢复生产,早些时候热带低气压袭击了墨西哥湾地区,但没

有造成实际损失。在这种情况下,部分炒作资金选择了平仓获利,因此,原油期货承受了较大的抛压。

渣打银行的商品研究部主管亨顿表示:我们认为目前油价过高,但并未影响市场基本面,一旦美国飓风季节结束,且欧佩克增产兑现,预计油价将开始回落,进入每桶65美元至70美元的区间。亨顿分析说,当前原油市场供应仍充足,即便今后公布的美国原油库存可能出现下降,但其基数相当高,并且库存下降很大程度上是精炼能力提高的结果。她还指出,墨西哥湾炼油厂受飓风影响而关闭的可能性仍威胁石油供应,但这仅是短暂现象。

有观点认为,如果缺乏足够多来自消息面的刺激,油价将持续回落,一旦跌破75美元心理关口,可能意味着本轮牛市行情的结束。而如果欧佩克在12月5日的下次部长级会上再次增加原油产量,也将有助于抑制油价大幅攀升。

### 昨日亚洲盘重返80美元

不过,也有不少分析师指出,推动油价走高的因素依然没有消除,譬如美国的飓风季节尚未结束,而冬季取暖油需求高峰期即将到来,任何这方面的重大利空消息,都可能被对冲基金等机构利用,进一步大肆炒高油价。9月份通常是北美飓风季节的开始,一直要延续到11月底。

国际能源机构石油市场部负责



油价牛市可能就此告一段落 资料图

人乌桑本周就表示,由于全球原油需求旺盛,加上供应总体趋紧,油价在短期内很可能继续居高不下。他认为,需求旺盛是造成油价高企的主要因素。此外,北半球冬季取暖油消费高峰期即将到来,以及飓风天气可能对美国位于墨西哥湾的原油和炼油设施造成破坏等,也是推动油价走高的因素。

而高油价一贯的拥趸投资大师罗杰斯本周又宣称,受美联储大幅降息刺激,全球商品价格牛市将继续

延续,而油价更可能升到150美元。罗杰斯称,商品价格的上涨可能再持续15年,这期间,原油价格可能达到每桶150美元。上周,美联储意外宣布大幅降息50个基点,超过了市场预期。

专家表示,美国大幅降息对油价的影响主要有两方面:一是降息可能刺激美国经济增长,从而增加原油需求,对油价构成支撑;二是降息使得美元颓势进一步延续,而原油是以美元定价的商品,在美元持

续贬值的背景下,产油国必然要求以美元计算的油价更高。

事实上,油市的持续波动性在昨天亚洲交易时段已再度得到体现。由于美国能源部26日晚些时候将发布每周的能源库存报告,市场预期原油库存可能连续第五周出现下降,降幅则可能超过200万桶。因此,纽约原油期货再度大幅上涨,并重返80美元上方。截至北京时间昨日19时50分,纽约原油期货上涨0.9%,报80.06美元。

## 世行报告: 中国营商环境显著改善

◎本报记者 朱周良

世界银行和国际货币基金组织(IMF)联合发布的最新报告指出,随着改革步伐不断加快,中国过去一年在改善营商环境方面的成绩位居全球领先行列。在该行26日发布的全球营商环境改革排行榜中,中国名列第九位,主要得益于物权法和破产法等一系列重要法规的出台。其他经济体中,埃及位列榜首,而新加坡则蝉联总体营商环境第一名。

### 发展中国家进步明显

这份由世行和IMF下属的国际金融公司(IFC)联合发布的《2008全球营商环境报告》指出,由于各国商业管制不断改革,更多的新企业得以开办,在2006年至2007年期间,东欧、前苏联国家以及包括中国和印度在内的许多大型新兴市场的营商环境改革成效最为明显。世行和IFC已连续5年发布上述报告,涵盖了全球178个经济体。

今年,埃及首次跻身营商环境便利化改革排名的榜首。埃及改进了报告所研究10个领域中5个方面,导致其全球排名飙升。而新加坡则蝉

联总体营商环境排行榜的榜首。

### 中国在东亚一枝独秀

具体到中国,报告认为,在营商环境改革方面,中国在东亚地区一枝独秀,在过去一年间,中国出台了影响深远的物权法和企业破产法。也正因此,中国在最新排行中进入了前十名,排名第九。

“报告发现,在那些营商环境改革最有力量度的国家,股市的投资回报率也是最高的。”负责编制此次报告的世行官员克莱恩说,“那些大力改革的经济体能够提供投资者想要的增长潜力,不管其起点是高还是低。”他特别指出,在改善商业经营环境方面,中国、埃及、印度、印尼、土耳其以及越南等较大的发展中国家都迈出了很快的步伐。

据悉,《2008全球营商环境报告》以10个商业规则指标为依据,排名综合考虑了企业在开办、经营、开展贸易活动、纳税及破产方面需遵循的政策规章所耗费的时间和成本指标,但并未纳入宏观经济政策、基础设施服务质量、汇率波动、投资者偏好及犯罪率等因素。自2003年以来,《全球营商环境报告》项目在全球范围内直接促成并指导了113项改革。

## 美联储: 亚洲将受美国经济放缓影响

◎本报记者 朱周良

美联储周二发表的一份报告显示,尽管中国正成长为亚洲内需的源泉,但该地区不可能不受到美国经济增长放缓的影响。该报告称,中国成长为经济引擎这一点毫无争议,但目前亚洲新兴市场不太可能经受住美国经济大幅放缓的打击,亚洲经济体不可能不受到显著影响。

该项研究刊登在美联储网站上,由多位美联储经济学家共同撰写。

### 经济学家忠告 亚洲发展要靠内需拉动

最近公布的一系列数据显示,美国经济陷入衰退的几率大大增加,并可能是大规模放缓。美联储已通过将联邦基金利率下调0.5个百分点来进行应对,这是美联储4年多来首次减息。但周二公布的住房价格、旧房销售和消费者信心指数显示,该举措可能不足以阻止住房市场疲软的影响波及至消费者支出等其他领域。

全球经济面临的关键问题是它能否不借助美国的东风实现增长,甚至最终通过出口成为需求增长的来源。

美联储报告的结论喜忧参半,

不同国家受美国经济放缓的影响也不同。

报告的作者认为,对于日本、韩国以及亚洲一些发达国家,美国经济作为经济增长源泉的重要性已经下降。但是对于新加坡和中国台湾来说它依然十分重要,对中国香港经济发展的重要性也相对减少。

与此同时,中国最近几年向高科技电子等全球价值链的上端转移,导致亚洲地区其他经济体的产业模式出现调整。日本和韩国对此已经采取了相应的措施,将出口重心从高科技电子产业转向了汽车等中国目前市场占有率较小的领域。

报告的作者还写道,菲律宾、马来西亚等经济体与中国在高科技产业领域直接竞争,而印度尼西亚及印度的此类出口仍然集中在较低端的领域,不过他们在这些领域也面临着来自中国的激烈竞争。

除此以外,数据还显示美国个人消费前景惨淡。25日美国著名研究机构会议委员会公布的数据显示,继8月走低之后,美国9月消费者信心指数进一步下滑至99.8,为2005年11月以来的最低点。国际购物中心协会当天也将美国9月同店销售增速下调至2.0%-2.5%。

(朱贤佳)

### 重要数据出炉 美国经济前景令人堪忧

25日公布的美国旧房销售数据、消费信心指数等重要经济数据疲弱,令市场对美国经济前景的忧虑加重。来自期货市场的数据和相关调查显示,在房地产市场低迷难退,以及个人消费出现降温迹象的情况下,美联储未来进一步下调基准利率市场预期大增。

美国全国房地产经纪协会25日公布的数据显示,受次贷危机影响,8月美国旧房销售量比前一个月下降4.3%,按年率计算为550万套,同比下降12.8%,是过去4年半以来的最低水平。旧房销售占美国房屋销售的85%,其好坏直接反映出美国房地产市场的景气程度。

除此以外,数据还显示美国个人消费前景惨淡。25日美国著名研究机构会议委员会公布的数据显示,继8月走低之后,美国9月消费者信心指数进一步下滑至99.8,为2005年11月以来的最低点。国际购物中心协会当天也将美国9月同店销售增速下调至2.0%-2.5%。

(朱贤佳)

### 环球扫描

## 福田表示将积极推进亚洲外交

日本新首相福田康夫26日上午在首次内阁会议上发表谈话表示,他将积极推进亚洲外交。

福田在谈话中说,他将坚持以坚持日美同盟和国际协调为基本外交政策,同时积极推进亚洲外交,在实现朝鲜半岛无核化的基础上进一步与国际社会加强合作,并为早日解决“绑架”问题而竭尽全力。此外,他还将为海上自卫队能够继续根据《反恐特别措施法》开展支援活动而尽最大努力。

在内政方面,福田说,他将“自立与共生”为基本理念,争取建设一个年轻人充满希望、老年人感到安心的国家。他表示,恢复民众对政治的信任是紧迫课题。在参议院执政党与在野党势力逆转的情况下,他将充分地听取国民的意见,诚实地与在野党就重要的政策课题进行协商。

福田内阁当天上午在皇宫举行认证仪式后正式成立,随后在首相官邸举行首次内阁会议。

此外,韩国外交通商部发言人26日表示,韩国政府希望日本新一届内阁推动韩日关系发展成为面向未来的合作关系。

这位发言人说,韩国政府对日本执政的自民党新总裁福田康夫25日当选第91任日本首相表示祝贺。韩国总统卢武铉26日向福田康夫发去了贺电,并表示希望双方能为发展韩日关系而紧密合作。

这位发言人说,韩国政府期待日本能以组建新一届内阁为契机,推动韩日关系发展成为面向未来的合作关系。(据新华社电)

## 日本贸易数据利好 银行出口类股领涨大盘

因市场预期美联储将再度降息,再加上日本外利利好数据的提振,日本股市26日收盘走高,银行和出口类股领涨大盘。

东京股市26日收盘,日经225指数上扬34.01点至16435.74点,涨幅为0.21%;东证一部指数收高9.19点,报1576.02点,日涨幅是0.6%。

日本财务省26日报告称,今年8月份,日本的贸易顺差达到7432亿日元,较去年同期大幅增长287.6%,这无疑给日本出口类股注入了“强心剂”。数据显示,8月出口额达7.0301万亿日元,同比增长14.5%,连续45个月保持增长。

从个股和板块来看,受美联储可能再度降息的刺激,银行类股反弹走强。日本第二大银行瑞穗金融集团股价26日收高1.1%至62.8万日元,三井住友金融集团股价上涨2.6%至83.3万日元。

由于美联储降息行动可能会导致日本央行继续维持低利率政策,地产类股也有所走强。住友不动产股价26日上扬2.4%至3790日元;第二大不动产资产管理公司Kenedix Inc.股价大幅收高7.5%至17.2万日元。

在出口类股方面,受强劲外贸数据的提振,索尼公司股价上扬1.69%至5430日元。不过,因国际油价在获利盘打压下跌破80美元整数关口,前期表现抢眼的能源、商品类股也随之走软;石油开采商Inpex控股股价26日大跌5.8%至113万日元;三菱商事和三井物产股价也分别下挫1.9%和1.3%,报收于3610日元和2750日元。(朱贤佳)

## 罗奇: 美次贷危机对中国影响有限

据美国媒体报道,美国著名投资机构摩根士丹利公司亚洲区主席斯蒂芬·罗奇25日表示,由于中国经济增长强劲,美国次级住房抵押贷款市场危机对中国影响有限。

据报道,罗奇当天在中国香港参加一个午餐会时发表讲话说:“不同国家和地区或多或少都会受到(美国次贷危机)的影响,其程度大小取决于它们各自的经济结构。”他还说,对于中国而言,影响“不会那么大”,因为中国经济增长速度较快。

但罗奇同时强调,美国次贷危机实际上要比许多人想像的更为严重,并有可能对亚洲一些国家和地区的经济增长造成不利影响。他认为,如果美国住房市场持续降温引发美国经济增长速度放慢,日本、韩国以及其他一些亚洲国家和地区将面临挑战。

罗奇在今年6月卸任摩根士丹利公司全球首席经济学家后,于9月被派往中国香港,改任该公司亚洲区主席。(据新华社电)

# 责任中国·和谐地产

## 评选颁奖典礼

### 暨 2007 中国房地产业发展高峰论坛 10月25日·上海

中国房地产领袖企业“责任中国·和谐地产”宣言正式推出

一次地产和资本市场的高端对接·一场楼市和金融各方的尖峰碰撞

**论坛议题**

调控年代, 房地产企业的社会责任与品牌发展

资金为王, 房地产企业的资本价值与融资创新

**奖项设置**

资本价值奖 2007 最具资本价值房地产公司 (5家)

社会责任奖 2007 最具社会责任房地产公司 (5家)

产业创新奖 2007 最具创新精神房地产公司 (5家)

品牌影响力奖 2007 最具品牌影响力房地产公司 (5家)

**出席嘉宾**

政府部门主管领导、知名房地产企业高管、金融结构高管、业内权威专家

**主办单位:** 上海证券报·中国证券网

**参会对象:** 房地产开发企业、房地产经纪机构、银行、证券公司、基金公司、行业研究员、房地产资深媒介、个人投资者

**报名热线:** 38807515 李小姐 11heyl@163.net

**时间:** 2007年10月25日 13:30-17:30

**地点:** 中国上海汤大万丽酒店4楼(浦东新区长柳路100号)